
Ata  da  Sessão  Extraordinária  do  Conselho  de  Planejamento  e  Administração  da
Universidade Federal do Paraná realizada em 29 de maio de 2013.
Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano dois mil  e treze,  às nove horas,  na Sala do
Conselho  Universitário,  reuniu-se  o  Conselho de  Planejamento  e  Administração da
Universidade Federal do Paraná sob a presidência do  Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho.
Presentes  o  Vice-Reitor,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari.  Presente  também os
Conselheiros Titulares Afonso Takao Murata, Bernadete Zagonel, Claudete Reggiani, Claudio
Antonio Tonegutti, Dalton Luiz Razera, Mario de Paula Soares Filho, Donizeti Antonio Giusti,
Eduardo Teixeira da Silva, Felipe Alejandro Guerrero Rojas, Luisa Fanes, Hellen Katarine Rosa
Moreira, Maria Lúcia Masson, José Olivir de Freitas Junior, Karam Abou Saab, Luiz Antonio
Passos  Cardoso,  Luiz  Cláudio  Fernandes,  Marcos  Sfair  Sunye,  Arislete  Dantas  de  Aquino,
Norma da Luz Ferrarini, Márcio Mauri Kieller Gonçalves, Neide Brun, Ney Pereira Mattoso
Filho, Ricardo Marcelo Fonseca, Gustavo Gonçalves da Silva, Tibiriçá Krüger Moreira, Renato
Bochicchio,  Vicente Pacheco e Wilson Venzel  Messias.  Presente os Conselheiros  Suplentes
Nelson Luis Barbosa Rebellato,  Pedro Luis Faggion e Alexandre Luis Trovon de Carvalho.
Presente ainda o Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, o Senhor Adriano Ribeiro e o Ouvidor Geral
da UFPR, Professor Gilberto Marcondes. Justificaram suas ausências os Conselheiros Andrea
do Rocio Caldas, Astrid Baecker Ávila, Luiz Antonio Correa Luchessi e Mário Sérgio Ferreira
de Souza. Havendo quórum, o Presidente declarou aberta a sessão, colocando em discussão e
votação as atas  dos dias 31 de outubro de 2012 e 03 e 24 de abril  de 2013, que restaram
aprovadas por unanimidade. Nos informes, o Presidente deu posse aos novos representantes da
Comunidade Externa  junto ao COPLAD, são eles:  Bernadete  Zagonel  (titular)  e  Antoninho
Caron  (suplente),  representando  as  entidades  patronais;  e  Mário  Sérgio  Ferreira  de  Souza
(titular) e Márcio Mauri Kieller Gonçalves (suplente), representando a classe dos trabalhadores.
Em seguida, em conformidade com o art. 3º, inciso I das Resoluções 12, 13 e 14/12-COPLAD,
que  estabelece  o  regimento  dos  Comitês  de Recursos  da  Tecnologia  da  Informação,  de
Segurança da Informação e de Usuários de Tecnologia da Informação, respectivamente, foram
ratificados os nomes dos membros designados por Portaria do Magnífico Reitor para cada um
dos referidos Comitês, a saber: Comitês de Recursos da Tecnologia da Informação, a) indicado
pelo Gabinete do Reitor – Prof. Edelvino Razzolini Filho, b) indicado pelo CCE – Edson Flávio
Souza  e  c)  indicado  pelo  COPLAD  –  Prof.  Dieval  Guizelini  (indicado  na  Sessão  do  dia
27.02.2013). Comitê de  de Segurança da Informação,  a) indicado pelo Gabinete do Reitor –
Prof. Edelvino Razzolini Filho, b) indicado pelo CCE – Edson Flávio Souza e c) indicado pelo
COPLAD – Prof.  Marcos  Sfair  Sunye  (indicado  na  Sessão  do dia  27.02.2013).  Comitê  de
Usuários de Tecnologia da Informação,  a) indicado pelo Gabinete do Reitor – Prof. Edelvino
Razzolini Filho, b) indicado pelo CCE – Edson Flávio Souza e c) indicado pelo COPLAD –
Prof. Mário de Paula Soares Filho  (indicado na Sessão do dia 27.02.2013). Não havendo mais
Informes,  passou-se  à  Ordem  do  Dia:  01)  Processo  nº  019137/2013-92  -  Programação
Orçamentária da UFPR para o exercício de 2013. Interessada: PROPLAN. Antecedendo a
leitura  do parecer,  foi  realizada  breve  explanação da proposta  orçamentária  2013 pela  Pró-
Reitora de Planejamento,  Orçamento e Finanças,  Professora Lucia Regina Montanhini,  com
destaque: a LOA e Orçamento Global/2013, Composição do Orçamento por Fonte de Recurso,
a manutenção de atividades com recursos do Tesouro Nacional, ações e sub-ações específicas,
programa de bolsas,  rateios  aos Setores,  às Pró-Reitorias  e às outras  unidades.  Encerrada a
apresentação,  passou-se  à  leitura  do  parecer,  exarado  pelo  Conselheiro  Vicente  Pacheco:
“Parecer: Desde que sejam incorporadas na Proposta Orçamentária para o exercício 2013 os
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ajustes  previstos  neste  parecer,  e  que  sejam  levadas  em  consideração  as  recomendações
propostas  de  ordem  administrativa,  sou  favorável  a  que  este  colendo  Conselho  aprove  a
presente  Proposta  Orçamentária  para  o  exercício  2013  desta  Universidade  Federal  do
Paraná.”  Em discussão,  desenvolveu-se  intenso  debate  sobre  a  matéria,  principalmente  em
relação aos critérios utilizados para distribuição do orçamento aos setores acadêmicos. Dentre
as falas, evidenciou-se que o critério histórico de distribuição de recursos adotado desde 2010 se
encontra  ultrapassado,  devendo-se,  no atual  contexto,  serem consideradas  principalmente  as
especificidades de cada unidade setorial. Diante do exposto, reiterou-se a importância da revisão
dos percentuais atualmente praticados. Ainda em discussão, houve manifestações relacionadas à
necessidade de uma base de dados mais concreta que possibilite uma distribuição de recursos
mais  equânime  e  não  somente  lastreada  na  linearidade.  A  Conselheira  Arislete  Dantas  de
Aquino, na qualidade de Vice-Diretora do Setor de Tecnologia, registrou o seu desagrado com a
proposta da distribuição orçamentária aos setores apresentada pelo relator, propugnando pelo
critério técnico. Diante das manifestações, o Presidente entendeu se tratar de questão de fundo,
principalmente considerando a insatisfação de muitos Diretores de Setor em relação a aplicação
do  critério  histórico  na  distribuição  de  recursos  às  suas  Unidades.  Neste  sentido,  entende
necessário  a  criação  de uma Comissão  que discuta  com profundidade  um novo modelo  de
distribuição de recursos e financiamentos na UFPR. Para a atual distribuição de recursos aos
setores  e  considerando  a  necessidade  de  haver  uma  redução  das  despesas,  sugeriu  que  as
diferenças fossem equacionadas através de delta a ser retirado do item referente as despesas
centralizadas.  Consultado,  o  Relator  acatou  a  proposta,  além de outros  ajustes  baseados na
apresentação realizada inicialmente pela PROPLAN. Concluídas as manifestações, o parecer foi
colocado  em votação,  sendo aprovado por  unanimidade  com as  sugestões  do Plenário.  02)
Processo nº 021735/2013-21 - Programa de Bolsas Acadêmicas da UFPR para o ano de
2013.  Interessada:  PROPLAN.  Processo  relatado  pelo  Conselheiro  Luiz  Antonio  Passos
Cardoso, lavrado nos seguintes termos: “Diante do exposto, somos de parecer FAVORÁVEL a
APROVAÇÃO DA PROPOSTA PARA O PROGRAMA DE BOLSAS ACADÊMICAS DA UFPR
PARA  2013  em  anexo.  Smj  é  o  parecer.”  Em  discussão,  a  representante  discente  Hellen
Katarine  Rosa  Moreira  apresentou  demanda  da  categoria  referente  ao  aumento  do  auxílio-
creche, de R$ 100,00 para R$ 200,00. Após discussão, o valor do auxílio-creche obteve um
aumento de R$ 100,00 para R$ 200,00, com um remanejamento de uma pequena quantidade na
oferta  da Bolsa  Permanência  através  do quantitativo  do recurso  PNAES.  Os representantes
discentes também apresentaram demanda para aumento do valor das bolsas PET. Em relação ao
pleito,  o  Presidente  esclareceu  que  este  programa  é  de  oferta  exclusiva  do  Ministério  da
Educação, sendo que qualquer complementação pela UFPR deve ser através de um profundo
estudo  a  respeito  de  sua  legalidade.  Encerradas  as  discussões,  o  parecer  foi  colocado  em
votação, sendo aprovado por unanimidade.  03)  Processo nº 017294/2013-63 - Relatório de
Atividades da FUNPAR 2012. Interessada: FUNPAR.  Antecedendo a leitura do parecer, o
Professor  Paulo  Mello  Garcias,  Diretor  Superintendente  da  FUNPAR,  fez  uma  breve
apresentação das atividades e projetos daquela Fundação realizado no ano de 2012, abrangendo
primeiramente  a  Gestão  de  Projetos  e  os  projetos  executados;  os  recursos  da  FUNPAR
movimentados por tipo de financiamento; os tipos de atividade; a evolução da recuperação dos
custos operacionais da FUNPAR; as taxas recolhidas para a UFPR e a prestação de contas. O
Professor Paulo Mello Garcias finalizou registrando que a FUNPAR manteve o seu equilíbrio
financeiro. Ato seguinte, o processo foi relatado pelo Conselheiro Eduardo Teixeira da Silva,
que  exarou  o  seguinte  parecer:  “Tendo  em vista  as  considerações  acima expostas,  sou  de
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PARECER  FAVORÁVEL  a  que  os  Conselheiros  deste  Egrégio  Conselho  aprovem  o
RELATÓRIO DE ATIVIDADES e as DEMOSNTRAÇÕES CONTÁBEIS, referentes ao exercício
de 2012 da FUNPAR e de que seja recomendada a renovação do credenciamento da mesma,
como  fundação  de  apoio  a  esta  Universidade  Federal  do  Paraná”  Após  discussões  e
esclarecimentos, o processo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Tendo
em vista o avançado da hora, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão.
Sendo assim, eu, Dionei José da Silva, Secretário dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata.
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